

El canciller Hitler hace interesantes manifestaciones a un periodista inglés

Desde Madrid ANTE EL GRAVE MOMENTO INTERNACIONAL

IMPRESIONES

(POR CORREO)

El Frente popular, según nuestras noticias, está en trance de que se lo lleve la trampa por las exigencias. El Gobierno se ve materialmente asediado por los unos y por los otros, que no se contentan con el pacto acordado sino que quieren llevar a aquél por derretidos a los cuales no está dispuesto a ir el señor Azaña. Un diputado de Izquierda Republicana por Madrid, nos decía que la vida del Frente popular considera efímera, tan efímera como supone que no podrá haber mucho de la fecha de constitución del Parlamento. Al producirse el debate político han de manifestarse, seguramente, las diferencias que separan a las fuerzas aliadas del Gobierno.

Los comunistas y los socialistas no ocultan que aspiran, tan inmediatamente como las circunstancias se lo permitan, a proclamar el Estado soviético, con todas sus consecuencias, importándonos un camino los republicanos. El acuerdo de los comunistas de Valencia, es bastante significativo para que el Gobierno se precie del peligro que corren el país y él.

Cuando se habla de la dictadura del proletariado y de las posibilidades de su implantación, el señor Largo Caballero muestra los labios y sus ojos melancólicos brillan con fulgores inquietantes. Lo dijo un día Indalecio Prieto. Si Largo Caballero llegase a ejercer la dictadura del proletariado —si no ponía tierra por medio— sería una de sus primeras víctimas.

Las masas proletarias han sido empujadas de tal modo que sus gritos no hace más que resonar en la venganza y al exterminio. Los directores de masas, líderes de las responsabilidades y de las ligaduras del Poder, acuden a aquéllas, con predicaciones y con actos capaces de enardecerlas, como si les corriera la prisa llegar al asalto de los resortes del mando.

Tenemos que acostumbrarnos a pasar días muy difíciles, hasta que el Gobierno se estime en condiciones de caminar por la vía de medio sin los andadores socialistas, comunistas y anarquistas.

Las circunstancias han hecho del señor Azaña el hombre en quien se concentran las miradas de los gentes de orden, considerándolo como el único capaz de actuar, en estos momentos, la situación.

En Cataluña ha venido a ser conocido el señor Companys, la persona que encarna la estabilidad, el mal menor posible ante el peligro de que la región pudiese caer en las manos del señor Azaña, como todos sabemos, a los Tribunales por el delito de malversación de fondos.

En estas condiciones se va a plantear el problema de la elección presidencial si el señor Azaña persiste, como se ve en la dimisión de su alta dignidad.

Los círculos se afirma que, en estos días, ha reiterado su propósito de abandonar las funciones presidenciales y a cambio de ello se barajan nombres de posibles candidatos para recomponerle, ya que el señor Ossorio Gallardo ha perdido el derecho por la circunstancia de haber sido ministro de Hacienda.

parece que el señor Alcalá Galiano mismo es partidario de

En los centros informativos parisinos

PARIS, 11. — En los centros informativos se decía que Francia hará todos los esfuerzos que le permitan el Tratado de Locarno y el pacto de la Sociedad de Naciones para conseguir el restablecimiento del "Statuquo" de la zona desmilitarizada del Rin.

Los ministros ingleses
LONDRES, 11. — Los ministros se reunieron esta mañana no asistiendo Eden y el lord Halifax, que no han podido llegar en avión por la niebla, pero lo harán en un barco.

Se suspende un licenciamiento
LA HAYA, 11. — El jefe del Gobierno ha anunciado por radio que se suspende el licenciamiento anunciado para el sábado próximo como medida de prudencia ante la situación internacional actual.

Eden optimista
PARIS, 11. — El señor Eden antes de marchar a Londres ha manifestado que espera que en las reuniones que allí se celebrarán se encontrará una solución a la crisis europea.

El traslado de las reuniones de Ginebra a Londres supone un enorme trabajo de organización, pues precisa para realizarlo dos días. Se cree que los gastos que origine este traslado ascenderán a 800.000 francos.

La actitud de Italia
ROMA, 11. — Se dice que Italia se negará probablemente, a participar en la adhesión o posible aplicación de sanciones a Alemania.

Nuevas noticias de París
PARIS, 11. — Se estima que Inglaterra puede actuar de mediadora en las próximas negociaciones con aquella especialidad, y al jefe de la Guardia municipal don Manuel Cruz Salas.

Ha terminado la huelga general de Granada
GRANADA, 11. — La huelga general quedó terminada anoche a las doce, y en su consecuencia hoy se trabaja casi normalmente en todas las actividades, aunque algunos comercios permanecen cerrados.

Numeroso público, desde primera hora de la mañana, se lanzó a la calle, recorriendo los lugares en los incidentes, o sea frente al teatro de Isabel la Católica, Café de Colón, locales de Acción Popular, Falange Española, Acción Obrerista; fábricas de chocoletas de San Antonio, propiedad del señor Rodríguez Soriano; iglesias de San Salvador y San Gregorio, Alto de San Gregorio, Barrio y hojalatería de Vico situada en la calle de San Juan de Dios, y el café Royal.

Hoy circulan normalmente los tranvías, taxis y autobuses. Las tiendas de comestibles, panaderías, carnicerías, etc., se han visto desde primeras horas de la mañana muy concurridas por gente que hacía compras en mayor cantidad que de ordinario.

Frente al hospital de San Juan de Dios se congregó bastante público, inquiriendo noticias de los heridos a consecuencia de los sucesos de ayer.

Esta mañana han llegado procedentes de Málaga, Sevilla y Madrid fuerzas de Asalto, las últimas al mando del comandante Buxill, que se ha encargado de la dirección de todas ellas.

El gobernador civil don Aurelio Matilla, al recibir a los periodistas, les manifestó que facilitaría noticias oficiales tan pronto como recibiera el parte de la Comisaría.

Se sabe que el número de detenidos asciende a unos 70, la mayoría por tenencia de armas en sus domicilios, que son registrados a presencia de un elemento directivo del comité de huelga. Cuando los detenidos son de ideas derechistas la gente aplaude a los guardias, mientras apostrofa a los aprehendidos.

El alcalde ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del ingeniero municipal don José Fernández Solsona, que ayer abandonó el edificio del Ayuntamiento sin atender los servicios de bomberos, a los cuales pertenece

Paul Boncour marchará mañana a Londres después del debate del Senado sobre la ratificación del pacto francosoviético.

Antes de marchar a Londres el señor Flandin escuchó las nuevas declaraciones de los representantes aliados militares con Francia, cuyos países han expresado que están dispuestos a apoyar cualquier línea que decida el señor Flandin.

Un comunicado oficial dice que Francia no cederá un centímetro en lo que se refiere a las tropas alemanas en Renania.

El ministro de la Guerra ha declarado que aunque las tropas de Alemania en Renania se elevan a 90.000, Francia no piensa por ahora movilizar tropas por temor a que las medidas adoptadas que son el tener preparadas todas las fuerzas activas de la frontera.

Lo que dice el canciller Hitler a un periodista inglés
MUNICH, 11. — El periodista inglés señor Ward Price ha entrevistado al canciller Hitler.

He aquí algunas de las preguntas que el periodista inglés ha hecho a Hitler y las respuestas de éste:

—Se aplica también a Austria la oferta de concertar pactos de no agresión con todos los Estados situados al este del Rin?

—Se trata de un ofrecimiento general para concertar pactos de no agresión al oeste y al este de Alemania. He declarado que Alemania está dispuesta a entrar inmediatamente en negociaciones y tengo la esperanza de que en un lapso de tiempo razonable, la cuestión de nuestra igualdad de derechos en materia colonial y de la separación del Estatuto de la Sociedad de Naciones del llamado Tratado de Versalles sean solucionadas. Creo que la conclusión de pactos de no agresión, propuesta por el Gobierno alemán, sea efectuada de la manera más práctica por los Gobiernos interesados; es decir, en lo que se refiere a los pactos para la seguridad de las fronteras, por Alemania de una parte y por

ra un territorio perteneciente al Reich desde tiempo inmemorial. No tenemos, pues, motivo alguno para fijar tal o cual plazo. Querría decir únicamente una cosa: Que el Gobierno alemán, si estas proposiciones, como tantas otras anteriormente, han de ser sencillamente ignoradas o chocar con una negativa debería renunciar a importunar a Europa con nuevas proposiciones.

—Reducirá el "führer" por propia voluntad después de haber restablecido el principio de la soberanía plena de Alemania en todo el territorio los efectivos de las tropas alemanas en la región renana a un nivel evidentemente insuficiente para una ofensiva contra Francia?

—La zona llamada "desmilitarizada" ha sido ocupada, no porque se tenga la intención de ejecutar una acción ofensiva contra Francia, sino porque el mantenimiento por parte de una nación, no es concebible, ni puede estar justificado, más que si los demás firmantes del acuerdo dan prueba de comprensión.

—Dirá el "führer" a menudo por qué ha escogido este camino para conseguir su objeto? Si hubiera hecho primero proposiciones y pedidos en compensación para Alemania la remilitarización de la zona renana, el mundo lo hubiera aprobado con entusiasmo? ¿Hay un motivo especial para la rapidez de las acciones del "führer"?

—He dado ya abundantes explicaciones a este propósito en mi discurso del Reichstag. Quería, pues, contentarme con responder brevemente a su observación, según la cual el mundo hubiera aplaudido con entusiasmo mis proposiciones, si no las hubiera formulado a mismo tiempo que procedía a la remilitarización de la zona renana. Es posible, pero, desgraciadamente, no es decisivo. He hecho, por ejemplo, una propuesta a propósito de 300.000 hombres. Creo que era en su tiempo una propuesta muy razonable, absolutamente concreta y que hubiera podido contribuir a un alivio en Europa. Indudablemente fue aprobada por muchas personas entonces. Incluso los Gobiernos inglés e italiano la acogieron, pero fue rechazada.

Manifestaciones de un general francés
PARIS, 11. — El general Niesse, ex jefe del Estado Mayor Aéreo y destacada autoridad en cuestiones militares, revisa en un artículo publicado hoy la situación de los ex aliados y llega a la conclusión de que ni Inglaterra ni Italia podrían dar a Francia una ayuda efectiva e inmediata en el caso de que se desencadenase un conflicto.

Si como en 1914 Bélgica fuera invadida, Inglaterra pondría en movimiento todo su maquinario de guerra en seguida, porque constituye un inmediato interés británico en hacerlo, pero según opina el general Niesse no podría al principio mandar más que treinta mil hombres a Francia.

Explica el general que las fuerzas expedicionarias de Inglaterra se componen sólo de cuatro pequeñas divisiones de nueve batallones cada una, y añade que una gran parte de éstas están destinadas a Gibraltar, Malta, Chipre y Egipto desde que comenzó la tensión en el Mediterráneo.

Hoy llega de Buenos Aires el ministro de Industria y Comercio
BARCELONA, 11. — Mañana, a bordo de la motonave postal italiana "Augustus", llegará procedente de Buenos Aires el ex embajador de España en la República Argentina y actual ministro de Industria y Comercio, que todavía no ha tomado posesión del cargo, señor Alvarez Buylia.

En el muelle de la estación marítima será recibido con los honores de ordenanza por una compañía de Infantería con bandera y música.

No se sabe si el barco entrará por la mañana o por la tarde. Para recibir al ministro llegó de Madrid el subsecretario de Industria y Comercio.

El señor Martí Esteve, en Madrid
MADRID, 11. — Avanzada la mañana de hoy llegó el consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve. Según nos manifestó había pedido hora al señor Azaña para celebrar con él una entrevista, señalándole las seis de la tarde.

También se propone visitar a los ministros de Hacienda y Agricultura. Al primero para interesarse en los importantes asuntos que hacen referencia a las cuestiones de Hacienda y de un modo especial a la Contribución territorial, y al segundo, visita de cumplimiento, máxime teniendo en cuenta que fué defensor suyo ante el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Un modo económico de viajar
MADRID, 11. — Se ha sabido que anoche en la Puerta del Sol un guardia de Seguridad se encontró con un amigo, y hablando de la familia llegaron a la coincidencia de que las esposas de ambos se encontraban en Jéon.

Después de un breve cambio de impresiones, el guardia y el amigo subieron a un "taxi", ordenando al chofer que les condujera a Jéon. Ya en la carretera, cerca de la colonia de casas baratas "La Madrileña", el chofer les dijo que necesitaba dinero, pues se le estaba acabando la gasolina, y entonces los ocupantes del coche, amenazándole con una pistola, le obligaron a que continuara el viaje.

Llevaron recorridos algunos kilómetros más, y al ver que se acercaba un camión, el guardia y su amigo bajaron a la carretera e hicieron detenerse a dicho vehículo, y obligaron al chofer que les diera gasolina.

Conseguida ésta imposición siguieron la marcha, y en Santa Cruz de Mudela el guardia se apeó del coche y se dirigió al puesto de la Guardia civil, diciéndole al comandante de mismo que iba en comisión de servicio y que había quedado sin dinero, estando dispuesto a firmar un recibo sobre la cantidad que le entregara.

El comandante del puesto le dio algunas pesetas, previo recibo, pero cuando en unión de los guardias del puesto despidió al guardia de Seguridad y acompañante, el conductor del "taxi" disimuladamente, le hizo alguna seña, que hicieron comprender a la Guardia civil que algo anormal sucedía, y en su consecuencia fueron detenidos el guardia de Seguridad y su acompañante.

El gobernador prometieron dar toda clase de facilidades para que se reanude el trabajo. Después dijo el gobernador que como la situación en la provincia está calmada hoy se ocupará de las gestoras municipales, especialmente del Ayuntamiento de la capital, a fin de que pueda celebrarse sesión el viernes próximo.

Alborotos estudiantiles en Madrid
MADRID, 11. — Esta mañana en la Universidad Central se promovieron alborotos. La versión recogida en la Universidad señala que a primera hora de la mañana se notó gran efervescencia entre los estudiantes. Afiliados a Falange Española y partidos de derecha aconsejaron y obtuvieron de la FUE el abandono del local.

Seguidamente los alumnos después de cerradas las puertas del edificio se asomaron a los balcones dándose vivas y mueras. Aprovechando que en la Universidad se realizan algunas obras usaron las herramientas y materiales, destruyendo diversos muebles, que arrojaron a la calle.

El secretario de la Universidad, señor Riza, manifestó que las clases comenzaron a darse normalmente. A las once de la mañana una comisión de alum-

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE PEDRO GOMEZ.—ALCALÁ DE HENARES EN LA "BARRIO DE SAN JUAN"

FARMACIA Y LABORATORIO DE - DE -

María Díaz Gallego

Puerta de San Fernando, letra A LUGO

LEA VD. EL PROGRESO

Antonio Millán y Millán ABOGADO

Exclusivamente asuntos administrativos

Castelar, núm. 1-3. LUGO

Ministerio de Cultura 2005

Una brillante y divertida comedia, que refleja las aventuras amorosas del famoso artista italiano, BENVENUTO CELLINE

EL BURLADOR DE FLORENCIA

Protagonizada por Fredric March y Constance Bennett NOTICIARIO FOX DE ACTUALIDAD ESTRENO, HOY JUEVES-MODA en el TEATRO CIRCULO

PRONTO SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO VIVA VILI A TRES LANCCEROS BENGALIES

nos le visitó, y en términos respetuosos, solicitó la suspensión de las clases durante el día de hoy. El secretario se puso al habla con el rectorado y ministro, dándoles cuenta de la petición estudiantil, haciéndoles ver que en ocasiones similares se había accedido a ello. El ministro dió orden de que las clases fueran suspendidas.

La readmisión de obreros

MADRID, 11. — La Confederación de Entidades Económicas Libres y los Círculos Mercantiles de España, han dirigido al presidente del Consejo de ministros un escrito en el que se refieren al decreto-ley sobre readmisión de obreros despedidos. Cifra las órdenes del ministerio del Trabajo del 2 y 3 del actual de insuficientes, contradictorias y parciales. Pide la revisión del decreto y que las indemnizaciones sean pagadas por el Estado.

Combinación de gobernadores

MADRID, 11. — En el ministerio de la Gobernación se facilitó la siguiente combinación de gobernadores: De Oviedo, don Rafael del Bosque, actualmente de Huesca. De Huesca, don Manuel Pomares, actual de Teruel. De Teruel, don Domingo Martínez Moreno. De León, don Emilio Francés, actual de Alava. De Alava, don Ramón Navarro vives.

José Suárez Baqueiro

Médico Puericultor Especialista en enfermedades de los niños de la Escuela nacional de Puericultura, Hospital del Niño Jesús e Inclusa de Madrid Consulta de 11-1 y 4-6 Traslado su consulta Bolaño Ribadeneira, 10-1.º

BODEGAS PICHARDO

Apartado núm. 4 Fundadas en 1895 LA PALMA DEL CONDADO (Huelva-Andalucía)

Vinos blancos corrientes y finos - Moscateles - Quinados - Coñacs - Vermouths - Vinagres puros de vinos - Alcoholes

SOLERA PICHARDO, vale 20 pesetas arroba y se vende por pesetas 12 arroba

Los mejores vinos y vinagres del Condado

Esta antigua e importante casa solicita representantes, buenos vendedores, en todas las plazas que tiene vacantes. Solo atención de solicitudes que acompañen referencias comerciales

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y el agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiénica - Sets sillones americanos, sets discretos y hábil dependienta

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (enfrente de la leyenda de Masios). Teléfono, 126.

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY EXTRAORDINARIO EXITO de la notable pareja de canto y baile

LAS DUNCAN

número formado por dos gentiles y simpáticas artistas, que se presentan con un nuevo y variado repertorio y lujoso vestuario

ESPERANCITA-YHANINI

Ultimos días de actuación de la bellísima artista joven y elegante bailarina y canzonetista que está siendo muy aplaudida en todas sus actuaciones.

Todos los días variación de programas.

En la Presidencia

MADRID, 11. — A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo que el Presidente de la República había firmado dos decretos, uno nombrando alto comisario de España en Marruecos a don Juan Moles y otro designando para el Gobierno de Cádiz a don Mariano Zapico. Hay además una pequeña relación de traslados y permutas de gobernadores que se facilitarán a ustedes en Gobernación. Poco después llegaba a la Presidencia el consejero de Hacienda de la Generalidad, que subió a conferenciar con el jefe del Gobierno.

A las ocho de la noche, al salir, le preguntaron los periodistas qué había de la combinación de gobernadores, y contestó que a la que se había referido el señor Azaña comprenda los nombres ya facilitados en Gobernación. Los periodistas le preguntaron si era cierto que el próximo domingo habría una concentración de campesinos en Madrid, y contestó: —No hay tal cosa. Lo que ocurre, según mis noticias, es que los campesinos desean celebrar el mayor número de mítines posibles para pedir se acelere la aplicación de la Reforma Agraria, pero que nosotros separamos no existe el propósito de trasladarse a las capitales.

El señor Azaña recibió a los generales Bedia y Ruiz Tello, ministro de Checoslovaquia, plenipotenciario de Cuentas, señores Franchy Roca y Zamacois, señor Nombela, director de "La Libertad" y don Orenco Labrador con una representación de las organizaciones obreras de Toledo.

También visitaron al señor Azaña los concejales socialistas señores Muñio, Gómez (don Trifón) y Sabarín. Este dijo que trataron con el señor Azaña de la forma de resolver urgentemente e ipso obrero en Madrid.

El señor Azaña—agregó—que además de jefe del Gobierno es diputado por Madrid, tienen proyectos muy interesantes, que ha prometido poner en práctica con urgencia, por lo que salimos muy satisfechos de nuestra entrevista. También estuvo en la Presidencia el ministro de la Gobernación conferenciando con el señor Azaña cerca de una hora.

Hotel Comercio

Plaza de la República núm. 13.—Teléfono-R 288 Completamente reformado y situado en lo mejor de la capital, frente al Cantón Cuartos de baño y calefacción — LUGO —

Valbanera Balsa de Tabanero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirugía Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago Ex comadrana de las sociedades benéficas del "Apóstol" y "Clases Laboriosas" LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población San Pedro, 25 y 27.-2.-Tel. 218

Las Bellezas de Galicia

Relación de expendedores oficiales

Depósito y oficina de canje de vales.--Librería Celta, San Pedro 6. Librería «La Voz de la Verdad», Conde Pallares 9. Tejidos.--Almacenes «Nuevo Mundo», Calle de la Libertad 3. Sra. Viuda de Franco, Plaza de la República 15. Sucesor de Armas, Santo Domingo 13. Droguería.--Droguería Central, Calle de la Libertad 10. Bazar.--«Bazar Quico», Plaza de Santo Domingo. Material Eléctrico.--«La Eléctrica», Doctor Castro 22. Confecciones.--«Almacenes Zenitram», Castelar 5. Mercaderías.--«Casa Juanito», Conde Pallares 14. «Casa Manolo», Plaza de la República 13. Confecciones para niño.--«Casa Insa», Plaza de la República 11. Ropa blanca y confección.--«El Toisón», Conde Pallares 11. Ultramarinos.--«La Verdad», San Pedro 42. Tomás Ramón Pérez Carro, Armañá 3 y 5. «El Frontón» de Severino Prado, Quiroga Ballesteros 14. «Los Veigas», Carretera de la Coruña 10. «Las Colonias», Miño 6. «Casa Sarcada», Avenida de Montero Ríos. Chocolates.--«Casa Fouce», Conde Pallares 14. Peletería.--«Casa Jáñez», Calle de San Pedro 14. Se ruega al público, haga sus compras en los comercios indicados anteriormente, donde será obsequiado con los álbumes y estampas «Las Bellezas de Galicia».

Lechería Moderna

Montada con todos los adelantos modernos de higiene

Se sirven desayunos desde las cinco de la mañana. Café con leche y chocolate

PRECIOS MÓDICOS — SE SIRVE A DOMICILIO

Manuel Becerra 19. Teléfono 70. LUGO

El partido de ayer en Vigo

VIGO, 11. — Se jugó un partido entre el Celta local y el Zaragoza. Vencieron los vigueses por siete tantos contra cero de los aragoneses. El dominio fué completo de los locales. Lo saragoneses no pudieron desenvolverse bien por el estado del campo a causa de las lluvias.

En los Ministerios

EN GUERRA MADRID, 11. — El ministro de la Guerra fué visitado esta mañana por el diputado de Izquierda Republicana señor González López.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, diciendo: —Supongo que ya estarán ustedes enterados de que se han producido ayer algunos desórdenes. Desde luego las noticias que han corrido y circulado por teléfono son exageradísimas. Por bandas de jóvenes que no pertenecen a ninguna disciplina ni a ningún partido se produjeron ayer diversos desórdenes en el Puente de Vallecas. Elementos del Frente Popular, diputados por Madrid, intentaron convencer a los revoltosos para que desistieran de sus propósitos, pero estas excitaciones no tuvieron éxito y como los revoltosos insistieran en sus propósitos tuvo que intervenir la fuerza pública.

Con motivo de este estado de ánimo—añadió el ministro—se intentó producir inquietud durante la noche, pero esos propósitos se vieron frustrados y obsevaban ustedes que los teatros, cines y cafés funcionaron normalmente y el aspecto de la ciudad fué completamente normal. Yo considero terminados estos incidentes, pero no obstante se han adoptado las precauciones necesarias para que no se reproduzcan.

De otras cosas, nada. Pequeñas huelgas en diversas provincias, que se van resolviendo, con motivo de las readmisiones, por haber patronos que se resisten a readmitir a los obreros. Donde existe una situación verdaderamente de hambre es en algunos pueblos de Badajoz, donde sigue el temporal de lluvias, lo cual agrava la situación. Se encuentran ya en Badajoz delegados del Instituto de Reforma Agraria para ver lo que puede hacerse, pues tratándose de un problema urgente el Gobierno busca el mood de resolverlo con rapidez.

Se le preguntó si había alguna alteración en la casa estudiantil y contestó que con motivo del atentado registrado ayer, los escolares de la Facultad de Derecho se hallaban en huelga, pero que las noticias que tenía eran de que el hecho no obedecía a ningún motivo de tipo colectivo sino que se trataba de un hecho aislado.

Los temporales en España

EN SEVILLA SEVILLA, 11. — Se ha recurrido el temporal de lluvias. El río ha experimentado en las últimas horas gran crecida, amenazando con nuevos grandes daños en la ciudad. Las autoridades máximas han ordenado que se cierre el puerto a la navegación. Algunas barridas se han inundado de nuevo, por lo que se trabaja activamente en los trabajos de salvamento. También ha intensificado su labor la comisión de auxilios que preside un delegado del gobernador.

Los temporales en España

EN AVILA AVILA, 11. — Se reciben noticias del pueblo de Hornillo dando cuenta de haberse derrumbado tres casas más a consecuencia del fuerte temporal de lluvias que reina hace días. Como ha comenzado a producirse el deshielo en las sierras se han formado verdaderos torrentes de aguas, quedando en muchos lugares cortados los caminos. Algunas carreteras han sufrido importantes desperfectos. Se sabe que gran parte de los vecinos de Hornillo y Pedro Bernardo se proponen emigrar, ya que han perdidos todos sus ajuares y tierras a causa de las pertinaces lluvias.

Los obreros de Casas baratas

Ayer han declarado la huelga de brazos caídos los obreros que trabajan en la construcción de las casas baratas. El número de obreros es de unos 150. Esta actitud de los obreros debe, según parece, a haberse mitigado para trabajar en esas construcciones a un operario rústico. Es de esperar que el conflicto quede prontamente arreglado.

De la Guardia Civil

Retiro Se concedió el retiro a un guardia primero de Benemérita de la Comandancia de Lugo, don José Vigo Cortés.

Los Grandes Alcanes Chain

han recibido las últimas novedades de la moda en PAÑOS, RA ABRIGOS DE SEÑORA, CHALLEROS, MILLAS DE CHALLEROS Y JERSEYS a precios bajos. ¡Un derroche de LANA LABORIOSA! ¡Las mejores MANTAS GAMA! EN GABANES DE CUERO PAÑO, GABARDINAS, CAMISAS, etc., esta casa tiene el prelo mejor de la moda. Comp. p. r. en ALMIRANTE CHAIN es ahorrar dinero y obtenerse de buen gusto.

Gran Café-Bar Unión

Sala de espectáculo que presenta los mejores números de variedades

HOY GRAN DEBUT DE

MARI LOREN

simpática y graciosa estrella de la canción y del baile en todo género fino, con un selecto y brillante repertorio, elegantes vestuarios.

Actua por primera vez en esta ciudad

Un artículo de don Royo Villanova

La inconstitucionalidad de la Ley del dos de enero

MADRID, 11. — El ex diputado don Antonio Royo Villanova publica hoy en la Prensa un artículo en el que se refiere a la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías, declarando la inconstitucionalidad de la Ley de 2 de enero. Resalta que el pueblo español no puede opinar en referencias acerca de los estatutos regionales, y cree existe contradicción flagrante entre el estatuto de Constitución.

Existen injusticia y desigualdad vejatoria para el pueblo español, ya que sin contar con el consentimiento de su soberano y para recobrarla se tiene que contar con el referéndum de los catalanes. Después de esta sentencia puede decir que no todos los españoles son iguales. Los catalanes, no catalanes, sus aduanas de tercera clase.

Asociación de antiguos alumnos del Instituto de Lugo

Ciclo de conferencias

Hoy jueves, día 12, a las siete de la tarde y en una de las aulas del Instituto, se celebrará la cuarta conferencia de ciclo organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto de Lugo.

Estará a cargo del culto maestro nacional, y ex alumno, don Narciso Peinado, el cual disertará sobre el tema "El romanticismo en la literatura". Dada la reconocida competencia del señor Peinado, promete verse muy concurrida esta conferencia, a la que, como de costumbre, podrán asistir todos los ex alumnos, aun cuando no estén asociados.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

—Relación de precios medios suministros al Ejército y Guardia civil, durante el mes de febrero último y los cuales fueron fijados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Barreiros durante el mes de noviembre último.

— Edicto de la Alcaldía de esta capital anunciando que a las doce de la mañana del día 18 del actual tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial el sorteo de 41 obligaciones del empréstito emitido por este municipio en primero de enero de 1920, a las cuales corresponde ser amortizadas.

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 22 del pasado mes de febrero.

¡ENCORVADOS!

CURACION ULTRARRAPIDA EN EL PROPIO DOMICILIO SIN MOLESTIAS MEDICAMENTOS NI OPERACIONES

EFIC ENTE EN CUALQUIER ESTADO Informes gratis enviando el Boletín adjunto a este número. Ap.º núm. 1087 MADRID

Don domicilio en provincia de calle de núm. desea recibir mes gratis y sin compromiso alguno.

Alfonso Diaz

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la América del Sur. Avenida de Mayo 1.079 Buenos Aires

ESCUELA, NIÑO Y MAESTRO

(INFORMACIONES PEDAGÓGICAS)

DEL VIVIR PEDAGÓGICO

Por la escuela rural

El ejercicio del Magisterio lleva inherentes una serie de problemas desconocidos al salir de las Normales, de importancia capital, y en cuya acertada resolución radica muchas veces el éxito en nuestras empresas profesionales.

La pedagogía, con sus acertadas normas y métodos, no encierra muchas veces dentro de las exigencias rurales y de la gente de aldea, y pretender imponerle a su frecuencia un método que reporta graves consecuencias y provoca decepciones, que, al surgir en los albores de la profesión, pueden representar un abandono suicida en brazos del escepticismo.

Al finalizar nuestros estudios sabíamos perfectamente que la pedagogía aconseja con frecuencia romper moldes y desarrollar en la escuela una actuación variada, en la que no pueda presentarse jamás el peligro de la rutina, recomendándonos asimismo que, siempre que sea factible, dejemos las paredes del edificio y nos encaremos con la Naturaleza.

Desear también que se otorgue relieve extraordinario a los trabajos manuales, a los ejercicios cartográficos, a las colecciones zoológicas, minerales y vegetales y al dibujo.

Esto es lo que nos predicaban y nos piden pedagogos experimentados, y vamos con estas teorías, con este bagaje, a las aldeas a ejercer por vez primera, con un entusiasmo ilimitado, mas sin experiencia y con desmedido afán de constatar prácticamente las modernas tendencias pedagógicas que llevamos excelentemente aprendidas.

Mas, ¡ay!, una vez nos hallamos frente a frente y en lucha con la realidad viva, nuestro bagaje se desploma pronto como efímero castillo de naipes, acarriado por un leve soplo.

Si en un momento dado de una explicación suspendemos las cosas para continuarlas de cara a la Naturaleza, en pleno bos-

que, pronto nos enteramos de que somos criticados por realizar con frecuencia paseos y excursiones que, según los aldeanos, a nada conducen; si dedicamos tiempo a los trabajos manuales, a los ejercicios cartográficos y al dibujo, considerará el pueblo que estas disciplinas no son más que una manera cómoda de perder el día y de dejar relegados al olvido otras, a su juicio más relevantes.

Muchos pueblos no han entrado aún en las corrientes pedagógicas modernas, y mantienen la invariable posición de que toda la actuación y actividad del maestro debe girar alrededor de la antigua tríada: lectura, escritura y cuentas, y que enseñar otras materias es perder lastimosamente el tiempo.

Estos prejuicios abundan excesivamente en el medio rural y provocan dentro de nuestra clase lamentables desencuentros, siendo excelente campo para el cultivo del escepticismo profesional, que tantas vocaciones desprecia.

A nuestro entender, la primordial labor del pedagogo es, ante todo, educar al pueblo, dándole a entender que no todo se reduce a enseñar y aprender la clásica tríada de disciplinas, sino que también es muy necesario aprender otras, no por menos conocidas, despreciables, mereciendo idéntica importancia, y una vez preparado así el terreno, nuestra siewbra resultará fructífera y abundante, y se liquidarán estos prejuicios, que no tienen razón de existir en pleno siglo XX.

En nuestra profesión quedan aún por estudiar muchas faltas que descubrimos tan pronto como nos encaramos con la cruda realidad de nuestra trascendental misión.

He rasgado hasta aquí unas líneas bien pesimistas, lo reconozco; pero es que, aun cuando soy optimista de costumbre, hay ocasiones en que no es posible alterar la tónica de los hechos.

José ROCA GARCÍA

En la Prensa profesional unas veces, en Congresos y reuniones otras, se viene tratando con inusitada frecuencia, de poco tiempo a esta parte, de algunos de los problemas que la escuela rural nos plantea.

No nace el afán de perfeccionar esta modalidad de la escuela de algo transitorio y que pudiéramos llamar de moda, sino de la verdadera importancia que tiene, reconociendo como hay que reconocer que nuestras escuelas son, en su mayoría, escuelas rurales.

Hasta ahora, salvo raras excepciones, nuestros teóricos en materia pedagógica se ocuparon exclusivamente de una escuela ideal que no cuajaba en nuestro medio por no adentrarse en la entraña de sus verdaderos problemas. Escribieron y pensaron de espaldas al llano y a la montaña. El maestro de aldea se reía unas veces y se desesperaba otras ante las páginas de tanta prosa, que nada le resolvía. Tampoco desde las alturas ministeriales se abordó como debían y podían estas cuestiones.

En la Asamblea de inspectores recientemente celebrada en Madrid, se acordó designar una Ponencia que estudie con detenimiento y profundidad este aspecto de la enseñanza española; nosotros confiamos en los resultados, ya que los inspectores conocen a la perfección nuestra escuela rural. Nos anima a ser optimistas el que algunos de ellos como el señor Ramos, que forma parte de dicha Ponencia, organizada en cooperación con los maestros de su zona de Llanes y para fecha próxima, una "Semana Pedagógica de Escuelas Rurales".

En ella el señor Ramos quiere revivir el éxito de aquel famoso Congreso de maestros asturianos, que puso de manifiesto en España entera y aun en el extranjero lo que son capaces de hacer los maestros.

Con sus conocimientos y dotes de organizador demostrados en aquel Congreso y en otras varias ocasiones, hará que esta "Semana" sea un nuevo acierto y en la que como en un crisol se fundirá la vida rural aportada por aquellos maestros que, encarándose diariamente con ella, la sienten como nadie.

Confiamos en obtener un guiño seguro para que en nuestras escuelas podamos marchar con paso firme hacia la evolución de nuestra escuela rural.

En otros artículos daremos más detalles de nuestra labor y proyectos, con la esperanza de que todos los compañeros y profesionales que sientan la escuela puedan señalarmos errores o alentarnos con sus iniciativas.

Y esta labor que van a realizar los maestros de Llanes destaca hoy más, que altos y bajos se debaten en una encarnizada lucha política que absorbe y entretiene energías y trabajo. Ello prueba que, en contra de lo que propalan los derrotistas de la escuela y del maestro, éste se supera, y por encima de esas pasiones sabe elevarse, arrastrando tras sí la escuela, que es al fin quien ha de liberar al pueblo español, hoy instrumento de los que comercian con su ignorancia.

Antonio P. LABRA

¿Palotes? Sí, señor. ¿Por qué no palotes? Un niño que sepa hacer palotes iguales y paralelos sabrá hacer muchas cosas iguales y paralelas en la vida, y aquí donde todo son haces dispersos, no estará mal que poco a poco vayamos aprendiendo a encaminar nuestros esfuerzos con regularidad y constancia de dirección.

Prendado yo un día de la facilidad con que un pintor hacia unos dibujos primorosos, cuyo sombreado era un bellísimo enrejado de líneas, le pregunté dónde le había venido tal habilidad, y me contestó: "Los palotes de la escuela, amigo mío; aquella diestra gimnasia de los músculos de la mano y aque- diestro ejercicio mental para que la mano no se escapara de la trayectoria. Ese es todo mi secreto".

¿Qué importa que se pueda aprender a escribir sin necesidad de hacer palotes? No se trata de eso. Cada quisque que aprenda a escribir como mejor le acomode; pero ¡hay que hacer palotes! Un palote es una vara hincada que, a pesar de estar inclinada, no se cae jamás. Porque el palote para ser de ley ha de estar inclinado, como nos enseñó el grande, el egregio Iturzaeta. Los palotes derechos son antidemocráticos.

CRITIAS

ARCO TENSO

Sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia de Lugo

Se pone en conocimiento de los señores maestros y maestros que teniendo cursillos aprobados en esta provincia estén en expectativa de destino, que para el servicio de escuelas en interinidad serán preferidos los que voluntariamente lo soliciten y figuren en la lista de aprobados en cursillos de selección.

El orden de colocación será la mayor antigüedad en la convocatoria del cursillo, y dentro de éstos, el mejor número con que figure el solicitante en el respectivo lista.

Lugo, 11 de marzo de 1936.— El jefe, Manuel Taboada Salgado.

Títulos de bachiller

A la Dirección del Instituto de Lugo, se han remitido por el rectorado de la Universidad de Santiago, los siguientes títulos de bachiller, expedidos a nombre de: Balbino Gómez Pájaro, José de Rego Ferreiro, Antonio Cid Dumas, Manuel Diéguez Domínguez, Francisco Maseda Gaín, José Boveda Ulloa, Manuel Galab Bullit, Pedro García López, Gumersino Pereira Ruiz, José R. Ramiro Portas, María de los Dolores Rodríguez González y Eugenio Quiroga Vázquez.

Información regional

Se fingió policía, intentó timar y salió vupuleado

La Coruña.—Fue detenido Bonifacio Suppo Argerey, de veintidós años, de oficio peluquero, domiciliado en Monelos 121, quien fingiéndose agente de Vigilancia trató de timar a un individuo.

Cuando se encontraba en la "faena" tercio entre los dos, Antonio Acosta Pan, que golpeó varias veces a Bonifacio, causándole lesiones de carácter leve, de las que tuvo que ser atendido en la Casa de Socorro.

El gobernador y los periodistas

Orense.—Los periodistas charlaron con el gobernador civil, quien les dijo que había estado en el Barco y La Rúa.

En cuanto a lo allí ocurrido dijo que no es casi nada, ya que lo que se arregla no pasa.

En la Rúa un grupo de vecinos puso la bandera roja en la casa rectoral, pretendiendo hacer de ella local para Casa del Pueblo y escuelas.

Estos mismos—continuó diciendo el señor Carrascosa—señalan los que hoy le ofrecerán

El "Jaime I" en dique

El Ferrol.—Hoy, a las diez de la mañana, será varado en el dique número 2, el acorazado "Jaime I", para limpiar, pintar fondos y algunas reparaciones.

Le cayó un carro encima

Santiago.—Ingresó en el Gran Hospital, el vecino del lugar de Barral, Manuel Ferro Cella, de veintidós años, soltero, peón, apreciándose conmoción visceral, de pronóstico grave.

Fue, según declaraciones del referido peón, a consecuencia de caerle sobre de sí un carro de su propiedad.

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Los buques mejicanos

El Ferrol.—Salieron del dique número 2, después de limpiar y pintar fondos y otras reparaciones, los buques mejicanos "Que-retaro" y "Guanajato", con-truidos en estos astilleros.

Centro de Iniciativas y Turismo

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que deseen anunciarse en las casetas de la playa lo comuniquen a la oficina de este Centro, Plaza Mayor, 27 bajo, antes del día 25 del corriente.

Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas de La Coruña

17 Abril correo rápido MEXIQUE

23 Mayo id id MEXIQUE

Admiten pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedio y tercera clase

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	664,25	717,50
Intermedia	965,00	1.055,00
Segunda	1.165,00	1.225,00
Primera	1.620,00	1.680,00

Los precios de cámara hay que añadir los impuestos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, o camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para más detalles dirigirse al consignatario:

Eduardo Fariña.—La Coruña

Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telegráfica y telefónica: Fariña.—La Coruña—Teléfono, 2634

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Accidente del trabajo

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-



La caricia de tus manos es el beso de un clavel

¡Adulador!... Pues, mira, no se trata de ningún perfume para hechizarte sino, sencillamente, del famoso Jabón Richelet.

El más recomendable para conservar la belleza de la piel, porque evita y corrige las imperfecciones cutáneas (granos, sarcullidos, rojeces y asperezas), y tonifica el cutis con su espuma sedosa y abundante que penetra por los poros eliminando todas las impurezas. El Jabón Richelet conserva hasta el último momento un aroma discreto y de buen tono, que cautiva por su delicada fragancia de puro clavel.

95 céntimos nada más cuesta la nueva pastilla económica de prueba, pero se sigue vendiendo la pastilla grande de 1,80, que será la que usted continuará usando cuando note sus eficaces resultados.



LABORATORIO RICHELET
San Bartolomé, 30 y 32.—San Sebastián

EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS, FARMACIAS Y BAZARES

cha una herida inciso-cortante en el pie derecho. Su estado fué calificado de p... nóstico reservado.

Aparece el cadáver de un hombre frente a la Ribera

Vigo.—A las seis de la tarde de anteayer los tripulantes de una embarcación pesquera vieron flotando a inmediaciones del muelle número 4, a inmediaciones de la Ribera del Bezhés, el cadáver de un hombre.

Instantáneamente salieron de la misma Ribera dos embarcaciones a remo, que fueron al lugar donde indicaban se hallaba el cadáver, recogiólo y trayéndolo a remolque hasta una rampa.

El Juzgado de instrucción de guardia se personó en el lugar del desembarco y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de Pereiro.

Con este motivo, en la Ribera se congregaron unos centenares de personas, en su mayoría nujeres, ninguno de los cuales reconoció el cadáver. Este estará hoy expuesto en el cementerio de Pereiro, a ver si alguien logra identificarlo.

El cadáver sólo tenía puesta una camiseta. Tenía la cara horriblemente deformada así como picada algo la espalda. Se supone que lleva algunas semanas en el mar. Desde luego no parece ser ninguno de los tripulantes de la embarcación "Laurita" hundida hace unos ocho días.

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

Orense.—Antonio Currás Fernández, de diecinueve años cuando se hallaba partiendo leña en su casa se produjo con un ha-

redondos para cemento armado' planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Máquinas para coser ALFA (FABRICACIÓN NACIONAL)

Garantizadas por 10 años

Precios baratísimos

Depósito: Ferretería de J. Bourio, San Marcos, 9.—LUGO

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

Preco en 3.ª clase

3 Marzo ANTONIO DELFINO, 737,50

28 Abril CAP NORTE, 737,50

Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama.

Los vapores "ANTONIO DELFINO", "CAP NORTE" y "MADRID" admiten pasajeros de las clases intermedia y tercera

Para toda clase de informes referentes a estos vapores dirigirse a su consignatario:

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos. Telégramas y telefonemas: HORDILLOYD.—LA CORUÑA

25 "MONTE PASCOAL" 797,50

10 MARZO GENERAL ARTIGAS 689,50

7 ABRIL GENERAL S. MARTIN 689,50

11 General OSORIO 689,50

13 MONTE OLIVIA 797,50

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

Brasil Montevidéo B. Aires

GENERAL ARTIGAS y GENERAL S. MARTIN 1.590 1.735 1.780

GENERAL OSORIO 1.735 1.875 1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO: 24 Abril GENERAL ARTIGAS

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales

ENRIQUE FRAGA y O. Compostela, número 8

Telegramas: "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono, 2733

Centro de Iniciativas y Turismo

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que deseen anunciarse en las casetas de la playa lo comuniquen a la oficina de este Centro, Plaza Mayor, 27 bajo, antes del día 25 del corriente.

Antonio P. LABRA

Wala Real Inglesa

VAPORES DE REGRESO

PARA HABLA, SAN JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y SUP

EN AIRE

Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

Marzo	23 (lunes)	ASTURIAS	737,50	779,50
Abril	6 (lunes)	ARLANZA	737,50	779,50
Mayo	4 (lunes)	ALMANZORA	737,50	779,50
Junio	1 (lunes)	ARLANZA	737,50	779,50
Junio	29 (lunes)	ALMANZORA	737,50	779,50

La tercera esta dotada de esplendidos salones comunes, terrazo, conservación, camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Ofrecida a la velocidad de los vapores sudamericanos ameznada con una orquesta.

PRECIOS DE HABLA (SIN IMPUESTOS), DE LAS CUATRO A DIEZ Y SEIS HORAS

HABLA	PRECIOS	HABLA	PRECIOS
"Esmeralda" y "Arlanza"	3.526	"Arlanza" y "Almanzora"	2.838
"Esmeralda" y "Arlanza"	1.785	"Arlanza" y "Almanzora"	1.742

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 22 de marzo

RUBINE E HIJOS, Agentes: Capitán Galés, 45.—LA CORUÑA. Telégramas y telefonemas: RUBINE E HIJOS

OFICINA TÉCNICA DE GESTIÓN (AGENCIA DE NEGOCIOS)

A. Fugarolas Real. Gestor Administrativo

Representación de Corporaciones y particulares, instancias y licencias de todas clases, Certificados de los Registros Civiles, de Penados y últimas voluntades, ventas, traspagos, Pagos de Recibos de Contribución, Traducciones

Matrículas, carnets y transferencias de automóviles, Cobro de Clases Pasivas, gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas de Estado, Provincia y Municipio, etc. etc.

Av. de S. Moret, 14-1.º—Teléfono, 181. LUGO

Hamburg-America Line

PIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. con la línea motonave ORINOCO 1 DE ABRIL

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA y TAMPICO	Pesetas 664,25
Para VERACRUZ y TAMPICO	Pesetas 1.699,00
Para LA HABANA y TAMPICO	Pesetas 1.739,60
Para VERACRUZ y TAMPICO	Pesetas 1.981,00
Para LA HABANA y TAMPICO	Pesetas 1.101,10

vapor de regreso: ORINOCO 15 DE NOVIEMBRE, para SOUTHAMPTON BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse a los AGENTES generales

ENRIQUE FRAGA y COMPAÑIA COMPOSTELA, 8. Telégramas "FRAGA"—LA CORUÑA

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

Preco en 3.ª clase

3 Marzo ANTONIO DELFINO, 737,50

28 Abril CAP NORTE, 737,50

Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama.

Los vapores "ANTONIO DELFINO", "CAP NORTE" y "MADRID" admiten pasajeros de las clases intermedia y tercera

Para toda clase de informes referentes a estos vapores dirigirse a su consignatario:

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos. Telégramas y telefonemas: HORDILLOYD.—LA CORUÑA

25 "MONTE PASCOAL" 797,50

10 MARZO GENERAL ARTIGAS 689,50

7 ABRIL GENERAL S. MARTIN 689,50

11 General OSORIO 689,50

13 MONTE OLIVIA 797,50

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

Brasil Montevidéo B. Aires

GENERAL ARTIGAS y GENERAL S. MARTIN 1.590 1.735 1.780

GENERAL OSORIO 1.735 1.875 1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO: 24 Abril GENERAL ARTIGAS

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales

ENRIQUE FRAGA y O. Compostela, número 8

Telegramas: "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono, 2733

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

COMENTARIOS DE LA PRENSA

"A B C"

MADRID, 11. — "A B C" dice que la Sociedad de Naciones tiene su utilidad práctica. No existiendo, Francia se ha encontrado ahora en una situación delicadísima.

"AHORA"

"Ahora" dice que ya se han fijado debidamente las actitudes de las principales potencias lo cual permite tener un respiro y una esperanza. Si Inglaterra hubiera seguido la trayectoria francesa, la solución habría sido difícil, pero su ponderación permite albergar esperanzas de que se encuentren soluciones pacíficas.

"EL SOL"

"El Sol" se refiere a la supuesta proyectada unión de los partidos de izquierda y Unión Republicana.

blicana. Le parece bien por no existir razón alguna que emparrase la división. Por el contrario, existen coincidencias en todas las cuestiones.

No existen tampoco rivalidades de caudillaje y, por tanto, en bien de la República anhela que el mal endémico de las divisiones acabe. Los republicanos deben entenderse y fundirse, lo que representaría un primer paso.

Hay una zona neutral equidistante de la reacción y de la revolución, propicia a la recueta fecunda para el izquierdismo republicano, pero representa una burguesía democrática profundamente liberal que acepta las ideas avanzadas y que no se asusta de nada por que desea la justicia social, aunque rechaza la forzosa igualdad en la miseria que niega todo progreso.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que la salida de oro del Banco de España lleva al público el testimonio de la triste realidad de nuestro problema valutarario.

No poseemos — dice — el fetichismo oro, pero el hecho es que el balance de pagos que tenía ya en 1934 un saldo negativo entre 120 a 140 millones es de esperarse que se eleve en proporción.

El Gobierno tiene que resolver situaciones ya creadas, y si no cabe imputarle culpas ajenas, no podremos absolverle, si desde ahora no acomete el mal por sus causas.

En España se vive el mito de la mejor distribución de la renta. Sin duda hay injusticias notorias, pero reducir esto al problema con sólo especular en los salarios e impuestos es carecer de la visión histórica de la economía española.

Se necesita una política nacional de producción. Únicamente así salieron otros pueblos triunfantes.

En España se requiere el sacrificio de todos en trabajos y comodidades si no queremos reducir el porvenir a una lucha cruenta de repartir la miseria común.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que existe la amenaza intolerable del fascismo y que no se puede hablar de pacificación cuando se rescinden unilateralmente los tratados de paz haciéndolo en nombre de la capacidad y de la guerra. Añade que España lleva a Ginebra su



VAYA PREVENIDO CONTRA TODO... SIN OLVIDAR LA "STAR" ARMA DE ARMAS "STAR"-EIBA R De venta en todas las armerías

NOTA: Casas poco escrupulosas imitan nuestros modelos. Rechace toda arma que no sea la legítima «STAR».

espíritu democrático y su adhesión a la Sociedad de Naciones. Sigue diciendo que España es juez como miembro de la Sociedad de Naciones y tiene que informar a la opinión en sentido favorable a Francia y contrario a Alemania. No dejaremos por ello de ser neutrales. Nadie puede ser neutral de otra manera ante el conflicto que provocan la sordida y premiosa colaboración de los fascistas en Europa.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que los enemigos de la República intentan destruir a España provocando y dirigiendo los hechos criminales para después atribuírselos a las masas populares.

Pregunta quiénes son los elementos que en la sombra amparan y defienden a las turbas criminales pagadas por los enemigos del Frente Popular. Todos los buenos españoles deben estar junto al Gobierno para descubrir a los autores de la cobarde maniobra, evitando el intento de desacreditar la política izquierdista.

El Frente Popular debe ponerse en pie.

"POLITICA"

"Política" dice que es indudable que muchos pueblos de España actúan de agentes provocadores precisando que las gentes de buena fe, impacientes o exaltadas, no se presten a hacer el juego a quienes han hecho del desorden la norma habitual de la situación política. Lo que en España se llama fascismo no es más que un movimiento de agitación características fronterizas de delincuencia. Sólo sirven interés del caciquismo rural. Hay que acabar la epidemia del mandonismo y de la demagogia.

Actualmente se valen de la irritación que habían sembrado en las masas los atropellos y desmanes de dos años. Cada episodio

anormal que ocurre, se atribuye al cambio de política y se carga a la cuenta de las izquierdas y conviene que todos sepan como se sabotea a la República por los enemigos.

El Frente Popular se ocupa de advertir a sus masas el peligro que supondría colaborar indirectamente en esto.

El sentido de responsabilidad tiene que presidir todo movimiento de masas.

El Gobierno y las Cortes son reflejo de la conciencia nacional y garantía de que se actuará con justicia.

"HERALDO DE MADRID"

El "Heraldo" vuelve a insistir de que precisa cuanto antes acabar con el hambre del pueblo. Este problema es más grave y alarmante que el de la amnistía.

En otro sitio dice les han llegado noticias de que a pretexto de discrepancias surgidas entre el Patronato de la expedición al Amazonas y el jefe de la misma, capitán Iglesias, se intenta desplazar al señor Iglesias de la empresa y convertirla en una empresa naval-militar.

Llama la atención del Gobierno pidiendo una aclaración.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" contesta al editorial de ayer de "A B C" en el cual decía que no pueden ser republicanos, porque la República forzosamente tiene que ser laica, socializante y revolucionaria.

En la contestación dice que sus quejas de la República provienen de que precisamente hasta hoy no ha sido nada de eso o lo ha sido en ínfima medida. Una República que sea heredera fiel de los usos y abusos de la Monarquía no nos interesa y una República de otra clase no interesa a las derechas que no han dejado de ser monárquicas, ni transigen

con la República sino es una continuación del Estado faraónico que representaba la Monarquía. Cinco años llevamos en esa pugna. Se ha dado a las derechas la ventaja de gobernar un régimen en el cual no se encontraban identificadas y no les ha quedado tiempo de adscribirse a la República.

Fracasado el empeño de las derechas sólo pueden ser monárquicas según afirma "A B C".

Termina diciendo que la ofensiva de las derechas no puede ser otra cosa que un simple problema de policía.

"YA"

"Ya" en su boletín político se ocupa del partido centro.

Dice que las gestiones e intentos para modificar el perfil de la Cámara no han tenido el resultado apetecido.

La única novedad ha sido el intento de fusión casi realizado entre Izquierda Republicana y Unión Republicana.

En cuanto al núcleo centrista no se ha logrado el ensanchamiento que se pretendió. Respecto a la distribución de los puestos en la Mesa de la Cámara, por lo que respecta a la Ceda dice que probablemente será vicepresidente un ex ministro del partido y secretario el señor Mariatega.

También figura un destacado miembro del partido en la Comisión de actas.

Es posible que antes del examen de las actas se anuncie un discurso del jefe del Gobierno. Ya sucedió así en 1933 con ocasión de los sucesos anarcosindicalistas.

"INFORMACIONES"

"Informaciones" dice que lo único que ansia la opinión pública es trabajo y paz. Del partido dependen todos los problemas. La misión del Gobierno tiene un imperativo categórico nacional.

"LA NACION"

"La Nación", refiriéndose al artículo de anoche del señor Gil Robles, dice que es tan endeble y sinuoso como la táctica.

En otro lugar se refiere a la aplicación de la censura y dice que una vez se muestran conformes con lo publicado sobre el mismo asunto por "El Socialista".

"LA EPOCA"

"La Epoca" alude también al artículo que publicó ayer el señor Gil Robles. Dice que para hacer frente a la revolución hay que tener una política que sea una falacia impropia de las graves circunstancias que atravesamos. Hay un camino: vencerla e impedir que pueda reanudar. Pudo hacerse justicia que era lo que pedíamos y no reprensión, como lo da a entender el señor Gil Robles.

Por lo que respecta a las leyes aprobadas por las Cortes dice que la ley de la revolución ha sido un derecho a esperar mayor fidelidad del jefe de la Ceda al emitir sus votos legislativos.

La tozudez del "jefe" en insistir sobre las excelencias de su táctica alcanza su expresión más diáfana en estas palabras que cierran el ánimo a toda esperanza:

"La táctica se empleará a fondo cuando el triunfo electoral otorgue la mayoría apetecida que es la ley suprema de las modernas democracias. Cuando la posición sea minoritaria la táctica consistirá, se quiera o no se quiera, en obtener de esa situación difícil el máximo de resultados posibles."

El señor Gil Robles acaba su alegato periodístico tan desgraciado licenciendo a sus "amigos". Nos llena de amargura esta denuncia "a la mano de don Isidor" por la parte que nos toca.

Advertimos en todos los tonos y con tesón que el propio señor Gil Robles nos hace la justicia de recordar lo que iba a ocurrir.

LOTERIA NACIONAL

Lista completa de los números premiados en el sorteo de ayer, tomados a oído por nuestra agencia en Madrid y transmitidos por teletipo

Table with columns for prize categories (Premios Mayores, Ocho Mil, Diecinueve Mil, etc.) and corresponding winning numbers.

Sección de anuncios breves

Arriendos

ARRIENDO, se arriendan dos pisos e nia escalinata de la Estación, frente al muelle de pequeña velocidad, y otra en el primer piso. Informarán Ronda de la Coruña núm. 24.

Traspasos

TRASPASO por tener que ausentarse sus dueños se hace de una tienda de ultramarinos, o se arrienda el local para otra industria, frente al Ayuntamiento, 2. lado de Todo a 0,95. En la misma darán razón.

Ventas

VENTA. Se vende la casa número 5 de la Rinconada del Miño. Informes en los Almacenes Hijo de Demetrio Alvarez, Manuel Becerra, 26.

EN LA AVENIDA DE MONTERO

RIOS y situación próxima a la calle de Nicomedes Pastor Díaz y al puente en construcción sobre el paso a nivel, se vende una casa de moderna edificación, con amplios locales para industria o garages y produciendo buena renta. Solicite informes en Plaza de Fermín Galán (Santo Domingo), 5, bajo.

Varios

CONTABLE experto, sin pretensiones, órtese, mañanas, tardes, horas, para llevar contabilidad por partida doble o simple, arreglo de cuentas atrasadas, liquidaciones balances, etc. Informes: Unión Relojera Campos. Santo Domingo, 27. Teléfono 294 R.

SE VENDE una cortina y huerta

sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y mollino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruaneuva, 4, bajo.

SE VENDEN un prado llamado

"Ladeira", un pastazo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Taleira", todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

SE VENDE una cortina y huerta

sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y mollino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruaneuva, 4, bajo.

SE VENDEN un prado llamado

"Ladeira", un pastazo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Taleira", todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

SE VENDE una cortina y huerta

sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y mollino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruaneuva, 4, bajo.

SE VENDEN un prado llamado

"Ladeira", un pastazo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Taleira", todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

SE VENDE una cortina y huerta

sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y mollino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruaneuva, 4, bajo.

SE VENDEN un prado llamado

"Ladeira", un pastazo y huerta llamada "Chousa pequeña" y un labradro llamado "De Taleira", todas ellas radican en el término municipal de Castroverde, lugar de Goy. Para informes, don Carlos Rodríguez, Emilio Castelar, número 8.

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

Estado general del tiempo

MADRID, 11. — Penetran en Francia y Europa Central las presiones bajas del sudoeste de Europa, quedando los núcleos más importantes en el golfo de Vizcaya y al oeste de las costas portuguesas. En el mar del Norte y en el Báltico se forman pequeñas centros secundarios de presiones bajas relativas. Las presiones del Atlántico se mantienen sobre el noroeste de las Azores. En nuestra península ha continuado el tiempo de cielo cubierto con lluvias en todas nuestras regiones.

Tiempo probable.

Galicia y Cantabria: Vientos de dirección variable, aguaceros y chubascos. Marejada.

Duero, Centro y Extremadura, Ebro: Persistencia del régimen de aguaceros.

Cataluña, Levante y Baleares: Cielo cubierto, marejada, tendencia a empeorar.

Andalucía y costa sur: Cielo cubierto, lluvias.

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Los italianos intensifican los bombardeos

ADDIS ABEBA, 11. — Se informa que han resultado cincuenta muertos a consecuencia del violentísimo bombardeo del martes sobre Debra Markos.

Se ignora la suerte que hayan corrido cuatro misioneros ingleses y tres americanos que residían en dicha ciudad.

Cinco mujeres y tres niños han resultado muertos y veintinueve mujeres y doce niños heridos en el bombardeo de ayer sobre Yerga Alem.

Estos continuos bombardeos se interpretan como una preparación al avance italiano hacia Sidamo.

De fuente fidedigna se comunica que además de los 50 muertos en el bombardeo de Debra Markos han resultado 85 heridos en esta ciudad, que según se informa, ha sido destruida por el bombardeo.

Doce aviones participaron en este bombardeo, arrasando dos iglesias y la mayoría de las casas.

Entre los muertos se encuentran treinta mujeres no combatientes.

Según informes recibidos, los misioneros ingleses y americanos de Debra Markos están sanos y salvos después de bombardeo.

El Gobierno ha publicado una estadística sobre las actividades de la aviación italiana en Etiopía. El documento dice que las unidades de la Cruz Roja en Abisinia fueron bombardeadas desde la iniciación de las hostilidades quince veces. Pueblos sin protección fueron bombardeados en cincuenta y cuatro ocasiones. Seis veces fueron alcanzadas por las bombas italianas las iglesias. En siete ocasiones los italianos emplearon gas, y han pasado por el canal de Suez con rumbo a Masaua 16.000 toneladas de bombas, incluso gases asfixiantes.

Los señores Azaña y Largo Caballero se entrevistan

MADRID, 11. — El señor Largo Caballero se entrevistó esta noche con el señor Azaña. Como al salir no hicieron manifestaciones, los periodistas le insistieron. Entonces se limitó a decir que había acudido llamado por el jefe del Gobierno el cual le informó de la marcha de las gestiones relacionadas con la terminación de las negociaciones con el Gobierno respecto a la amnistía y readmisiones de despedidos.

El señor Largo Caballero añadió, preguntando: ¿A qué no los creen ustedes?

Los periodistas contestaron: —Efectivamente, no le creemos.

El señor Largo Caballero replicó: —Pues no hay nada más.

Más noticias del momento internacional

Conferencias en París

PARIS, 11. — Esta mañana el ministro de Relaciones Exteriores, Flandin, ha celebrado conversaciones con el embajador ruso señor Potenkino y el embajador norteamericano señor Sataus.

Se sabe que ambas conversaciones han estado relacionadas con la situación promovida por la denuncia del Tratado de Locarno por parte de Alemania.

Esta tarde el señor Flandin saldrá para Londres, acompañado por el señor Massigli y su jefe de gabinete señor Rochat.

Galicia en la «Gaceta»

MADRID, 11. — Nombra a doña Concepción Francés Jirina catedrática numerario de lengua francesa de Instituto Nacional de Enseñanza de Lujo.

— Accediendo al escrito presentado por la maestra excedente doña María González P. Estrada y nombrándola para la escuela de Castro (Lugo), mixta, con 290 habitantes, vacante por jubilación.

— Concediendo el reintegro en el Enseñanza a doña Dolores Barro Silva, maestra excedente de la Escuela Nacional de Sillabre-Fene (Coruña), pudiendo licitar escuela.

Agitación en el Puento de Vallecas

MADRID, 11. — En el Puento de Vallecas se notó desde primeras horas de la mañana alguna agitación.

Varios grupos recorrieron algunas calles invitando a que no abrieran los comercios y apedreando algunos establecimientos.

Fuerzas de Seguridad y Asalto desion cargas, disolviendo fácilmente.

VENTA IMPORTANTE

por no poderlos atender su dueño se venden muy baratos dos camiones, uno marca Dodge y el otro Chevrolet, carrozados. Para informes en Pablo Iglesias, 8 bajo.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Rocas y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Otore sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primer o

(Frente a la Puerta de San Práxedes)

José Herrero Lobejón

Teléfono, número 3

Abonos minerales CROS

Nitrato de CHILE

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

R. X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Santo Domingo, 11-2. -T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Periferia I. Asturiana

CASA JUANITO

MERCERÍA - NOVEDADES

Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, velos, cuellos y medias.

Señora, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido en colorido y clases de lanas para labores es

CASA JUANITO

La mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es

CASA JUANITO

Conde Pallares, 14. - LUGO

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Seportales)

Salones independientes para señoras y caballeros

CALEFACCIÓN CENTRAL

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios médicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

ZENITH RADIO

GRAN CUADRANTE MAGNAVISIÓN ILLUMINADO EN COLORES

NUEVOS MODELOS 1936

TODAS LAS ONDAS

Pida una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia

UNION RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27. - Apariado, 48. - Teléfono 294 R. - LUGO

a todo comprador de un aparato de radio, se le regalará un Album completo de «Las Bellezas de Galicia».

Aviones alemanes vuelan sobre la frontera

PARIS, 11. — Varios aviones alemanes han volado el lunes y martes seis veces sobre la frontera francesa. Los aparatos volaron a una altura de dos mil metros sobre Verklung, que se encuentra a seis kilómetros al interior del territorio francés, sobre Mont Medi a tres kilómetros de la frontera, y sobre Kanfen, que se encuentra justamente sobre la línea fronteriza.

Las baterías antiaéreas francesas no dispararon, pero los aviones franceses despegaron para interceptar el paso y obligarles a retirarse hacia Alemania.

Los Estados Unidos y la neutralidad

WASHINGTON, 11. — El presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, señor Pittman, ha comunicado que la ley actual de neutralidad aísla los Estados Unidos de toda posible guerra europea, e impide a Europa un aprovisionamiento fuera de lo normal de materiales de guerra e los Estados Unidos. Ha declarado el senador Pittman: "La ley de neutralidad que prohíbe a los Estados Unidos el envío de armas y municiones a los países beligerantes eliminará un 50 por 100 de las posibles causas de que nos veamos implicados en una guerra europea. Las causas restantes son pocas, y la ley de neutralidad prevé también los medios de lucha contra las mismas. Por ejemplo, la prohibición de créditos y préstamos no asegura contra las complicaciones que pudieran suceder a consecuencia de un posible comercio armamentístico. Las naciones europeas faltas de dinero para comprar materiales de guerra en gran escala, por lo que no podemos temer el riesgo de una guerra que las grandes exportaciones pudieran acarrear."

Oficina Gestora Administrativa

(MATICULADA)

MANUEL F. REIJA

(AGENCIA DE NEGOCIOS)

Gestiones en oficinas públicas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Carnets chofer. Declaraciones herederos. Corroboración testamentos. Apoderamientos, etc. etc.

Legalizaciones

Calle García Hernández número 27-1.º - Teléfono, 29 LUGO

LA VASCO NAVARRA

FUNDADA EN EL AÑO 900

para seguros de toda clase de accidentes

Esta Compañía, la más antigua en este ramo, no tiene competidores en primas reducidas, cubrir riesgos ni en cumplimiento legal: Seguros accidentes Trabajo, de Ley y todo riesgo, con primas desde 15 pesetas al año, para oficinistas, dependencias y servidumbres. Seguros desde 50 pesetas al año para personal en trabajos agrícolas.

Seguros de automóviles, ómnibus, etc., con garantía a viajeros, daños al coche, robo e incendio y con garantía ilimitada.

Seguros individuales a todo riesgo: Atentado personal en cualquier lugar o forma, ocupaciones, sport, etc., con primas menores del uno por mil en muchas profesiones.

Esta Delegación de la «Vasco-Navarra» lleva solucionado desde el año 1920, a cargo de Julio Real Portela, sin dedicarse éste a otros cargos, más de MIL DOSCIENTOS accidentes generales hasta fin de 1935, siendo la que más asegurados posee en la provincia y más accidentes ha solucionado, prueba fehaciente de sus buenos cumplimientos.

La «Vasco-Navarra» lleva atendido en la Nación más de 350.000 accidentes generales hasta fin de año último.

Dichos hechos y no cuentos a que otros apelan con fines poco lógicos, están a demostrar en estas oficinas a quienes lo deseen, los libros registros y orden numérico de expedientes.

Para más detalles: Al Delegado provincial, Julio R. Portela, P. Soledad, 19. - Telf. 76. - LUGO

denado el amillaramiento, el Delegado expedirá una certificación por el importe al dueño de la renta, con expresión de que en su día será canjeable por papel de deuda amortizable en 50 años al 5 por 100, con la deducción de la contribución y uno por ciento de deducidos de recaudación o sea el 21 por 100 de los intereses, quedando sujeto al sorteo por amortizaciones.

Artículo 17. El gravamen que el Delegado ordenará sobre el amillaramiento, será el pago del 6 por 100 durante cincuenta años.

Artículo 18. Los consortes que deseen pagar en el acto el importe de su porción, quedarán exentos del impuesto del 6 por 100 durante los cincuenta años y este importe será adelantado al dueño de la renta, acreditándole esta cantidad de menos en su certificación y si la entrega fuese total, el Delegado cumplirá con ordenar se dé de baja en la contribución al perceptor de la renta y se le asigne proporcionalmente a los pagadores.

Artículo 19. El Ministro de Hacienda, una vez que le sea conocido el total importe de estas certificaciones, emitirá el papel de la deuda amortizable en cincuenta años, con el interés que se especifica y presentará dicho papel al canjeo por las certificaciones expedidas, operando con las fracciones lo mismo que se hace en la emisión de las demás deudas del Estado.

Artículo 20. Los delegados de Hacienda comunicarán todos los años, el resumen de las cantidades recibidas para amortización por este concepto y con ella se procederá a amortizar el número de títulos a que alcance el sorteo.

Artículo 21. El Ministro de Hacienda, ordenará las demás disposiciones reglamentarias que se crean indispensables a la instalación de este servicio.

Posteriormente el ilustre compañero don Darío Buega, como Miembro de aquella Ilustre Comisión, pudo algunas objeciones; se le nombró Ponente e hizo el estudio del proyecto con el cual, en algunos extremos, no contrariando la opinión del ilustre Senador don Donato Neira, mi querido amigo, se aprobó en el Senado, pero, como era de temer, no pasó en el Congreso.

preciso que esta cuestión se resolviese, no en justicia, sino arbitrariamente y que los propietarios no reclamaron y consintieron por el momento.

Por las razones anteriores estimaba yo que una Ley envolvería una gran injusticia tratar por igual a todas las rentas, sino que éstas debían dar base para su otavación por una junta que asumiese la mayor imparcialidad.

Opinaba yo en aquel entonces que el verdadero derecho sobre foros estaba en el Apéndice al Código civil, que si bien no estaba muy conforme con la generalización que aplicaba, al fin estaba aprobado por la Comisión especial y ante las firmas respetables que lo suscribían no podía uno oponer su criterio por muy razonable que lo encuentre.

No veo tampoco porque no se ha de aprobar este Apéndice cuando todo versa sobre esta materia y parece ser la verdadera Ley de Redención de foros.

No se aprobó alegando que faltaba el de Cataluña, que no quisieron hacer por no ponerse de acuerdo y fundado en estos antecedentes propuse en la Comisión, de que formaba parte en el Senado, el siguiente

PROYECTO DE LEY

Artículo 1.º Se confirma en la propiedad a todos los colonos de bienes de foro procedentes de la desamortización, los cuales se declaran censos redimibles, con arreglo a las Leyes desamortizadoras y posteriores aclaraciones que las regulan.

Artículo 2.º Los foros perpetuos anteriores a primero de Mayo de 1.889 se declaran redimibles al tanto por ciento que voluntariamente fijen las partes y en su caso la Comisión de evaluación que nunca será superior al de los temporales. Los posteriores se regirán por las reglas del censo enfiteutico, que establece el vigente Código civil.

Artículo 3.º Los foros temporales anteriores a primero de Mayo de 1.889 se declaran redimibles, pero la Comisión de valoración tendrá en cada caso muy en cuenta las condiciones del contrato para fijar su valo-

LA SEÑORITA

ENRIQUETA RICO REGO

Falleció a las nueve de la mañana (del día de ayer) A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus padres, D. José Rico Fernández (Pichín) y doña Adalia Rego Prieto; hermanos, Manuel (ausente), Celia, Genoveva, José, Isaac, Maruja, Luís, Ermitas, Eladia e Irma, y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, jueves, a las doce en la iglesia parroquial de San Froilán y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Ronda de la Coruña 28, al cementerio general; favor por lo cual anticipan gracias.

Lugo, 12 de marzo de 1936.

EL SEÑOR

Don Manuel García Edreira

Falleció a las seis horas del día de ayer A LOS 86 AÑOS DE EDAD

confortado con los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus hijos, Manuela, Rafael (ausentes), Enriqueta, Elvira, Carmen y Balbina; hijos políticos, uan Prieto, Salvador Díaz, Eugenio Basanta (ausentes) y Santiago Fernández; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a la función de entierro que tendrá lugar hoy a las once en la iglesia parroquial de San Froilán y a la conducción del cadáver a las cinco de la tarde desde la casa mortuoria, Travesía de García Abad, al cementerio general; favor por lo cual anticipan gracias.

Lugo, 12 de marzo de 1936.

Crónica judicial

Injurias
Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de calumnia e injurias instruida en el juzgado de Chantada contra José Bran González.
El querellante solicitó para el procesado la pena de un año, tres meses y 21 días de destierro y mil pesetas de multa por el delito de injurias, y dos meses y un día de arresto mayor, por la calumnia.
Actuó de querellante el letrado señor López Pérez, y como defensor el señor Macia Vañado.

Lesiones
Seguidamente se vio otra causa por lesiones, procedente del juzgado de Sarria contra Francisco González.
El fiscal solicitó para el acusado la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión.
Defendió el licenciado señor Pardo Menéndez.

Robo
A continuación se vio otra causa de robo, procedente del juzgado de Sarria, contra Jesús Fernández Valiña.
El representante del ministerio fiscal pidió para el procesado la pena de seis años de presidio.
La defensa estuvo a cargo del letrado señor Díaz Sanjurjo.

Lesiones
Finalmente ocupó el banquillo de los acusados para responder de un delito de lesiones por el que había sido procesado en el juzgado de Monforte, Dámaso Vázquez.
El fiscal pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor.
Defendió el licenciado señor Correa Calderón.

En la Territorial
Ante la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial se celebró ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Chantada, propuesto por don Angel Vázquez con don José Fernández y el abogado del Estado, sobre pobreza.

DE LA VIDA DEPORTIVA

**PRIMERA DIVISION
En Las Cortes**
La ausencia de los internacionales Zabala y Ventolrá le ha costado al Barcelona el abandonar las esperanzas que pudiese tener de alcanzar al Madrid y al Athletic bilbaíno. Esta derrota en casa ante el Racing cantabro representa para el equipo catalán un serio contratiempo. Lo más probable a estas alturas es que se sitúe en esa zona intermedia libre de emociones, pero llena de monotonia. En cambio, el conjunto montañés, verdadera revelación de la Liga, vive de todavía aspirar a dar la campanada.

En Chamartín
También aquí faltaron dos internacionales de clase. Fueron los delanteros Lecue y Regueiro, interiores, en los que reside la eficacia de este ataque madrileño que es el que ha marcado más tantos en la Liga. Sin embargo, no cabe achacar por completo a estas ausencias el inesperado empate conseguido por el Sevilla. La línea delantera había cumplido con su deber y fué el terceto defensivo el que de repente se vino abajo en los últimos momentos y estropeó el claro y neto margen de tres goles que llevaba su equipo. En fin, esto es la salsa del fútbol.

En San Mames
Sigue el Athletic madrileño sin poder alinear a los argentinos en los cuales confiaban para enderezar en la fase final de la Liga la apurada situación en que se encuentran. Batalló frente al Athletic bilbaíno con entusiasmo sin poder evitar la derrota. De odas maneras el resultado en contra es bastante honorable sobre todo si tenemos en cuenta que casi la totalidad del partido transcurrió con solo un dos a uno adverso. Lo triste para el Madrid que ve como el Athletic bilbaíno no se deja ni un solo punto en casa y para el equipo del Stadium Metropolitano es que se van agotando las jornadas y no hay forma de escapar de ese penúltimo puesto que supone el descenso.

En Bardín
Continúa con su seguridad de siempre el terceto defensivo del Hércules. Ese mismo terceto que tuvo una maña tarde en Chamartín hace varios domingos ante la rapidez desconcertante del ataque con que se enfrentó. Pero en Alicante las cosas han cambiado. Lo triste para el Madrid que ve como el Athletic bilbaíno no se deja ni un solo punto en casa y para el equipo del Stadium Metropolitano es que se van agotando las jornadas y no hay forma de escapar de ese penúltimo puesto que supone el descenso.

estos al terceto defensivo. El Zaragoza cuida más de cerrar su juego que de abrirlo. Esa táctica le está dando espléndidos resultados y lo más probable, es que le lleve a la primera división. El domingo el Arenas aunque luchó con su característica codicia no pudo evitar el ser vencido por la mínima diferencia.

En Balaidos
Se le pedía al Celta por los cronistas locales un esfuerzo en su encuentro con el Girona. Era un cesario borrar el fuente resultado en contra de la visita a Baiondo. En esta fase definitiva seguramente el goal averaige decidirá en algún caso. Esto lo sabe el Celta y procura sacar todo su partido al hecho de actuar en Balaidos. El tres a cero contra el Girona está bastante bien.

El Madrid no irá ya a Méjico
Méjico.—La Federación Mexicana de fútbol ha decidido enviar un equipo a los Juegos Olímpicos de Berlín, a pesar de la oposición de los clubs, que no querían desprenderse de sus mejores jugadores con motivo de los próximos encuentros con el Madrid.

Un estadio monstruo en Estocolmo
No sólo han de ser los yanquis quienes hagan construcciones gigantescas.
Suecia, tan enamorada de los deportes, va a construir un Estadio capaz para 200.000 espectadores.
Llevará una piscina de natación, pistas de tenis, pistas y terreno para deportes atléticos, un palacio de hielo y pista para motos.
El presupuesto es de dos millones y medio de coronas.
Los trabajos comenzarán dentro de pocos días.

Los mejicanos que van al Valencia
No son sudamericanos, como algunos dijeron, sino mejicanos y los refuerzos que trae el Valencia.

La excursión uruguayaya
Entre los jugadores que constituyen la expedición de fútbol uruguayaya, figura Scarone.
Desembarcarán en Lisboa, el día 16, marchando directamente a París.
Jugarán en París el día 19.
Luego lo harán en Belgrado, Basilea, La Haya, Madrid Lisboa y muy probablemente en Viena y Praga.

DE HACIENDA

Pensiones
Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se declara a doña Justa Pérez Marful viuda del maestro don José Seijas Fariña, con derecho a la pensión de mil pesetas anuales, cuya cantidad será abonable por esta Delegación de Hacienda a partir del 25 de diciembre de 1934.
— Por la misma Dirección se declara a doña Felisa García Ronero con derecho a percibir la pensión anual de mil pesetas, como huérfana del maestro don Honorato García Sánchez, cuya pensión percibirá a partir del 16 de abril de 1934.

Libramientos al pago
En la Tesorería-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se hallan puestos al pago libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:
Carlos Varela, Jesús Varela, Inspector provincial de Sanidad, pagador de la Jefatura provincial de Obras públicas y Manuel Taboada Montoto.

Agua de Cabreiroá
Botella 1,15 ptas.
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

VILLALBA

De exámenes
En los últimos exámenes de ingreso efectuados en la Universidad de Santiago aprobaron la señorita Delia Vázquez Peña con el número 57 y el maestro nacional de esta villa don Francisco Domínguez y Domínguez, con el número 85.
Que sea enhorabuena.

Grupo de "Mocedad galeguista"
Entre entusiastas jóvenes hay el proyecto de constituir un grupo de "Mocedad galeguista". Ya se cuenta con valiosos colaboradores.
Oportunamente daremos más detalles.

CHANTADA

Sesión municipal
Con asistencia de los concejales señores Rodríguez, González, Cidre, Montes, Payo, Serrapio, Pérez, Varela, Recarey, Fente y Prado, celebró sesión el Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Miguez.
Hay varias instancias sin importancia que pasan a estudio de las comisiones respectivas.
Se aprueba el presupuesto municipal con ligeras modificaciones respecto al proyecto.
Se lee una comunicación del inspector provincial de Higiene y Sanidad declarando firme la plaza propuesta por la Corporación municipal de inspector farmacéutico titular a favor de la señorita María Teresa Fernández, dándose el plazo de un mes para posesionarse del cargo.
El secretario señor Fernández Otero, da lectura a una cuenta de recetas que sin leerla se aprueba.
Interviene el señor Cidre y dice que es necesario examinar las cuentas, pues muchas de ellas se están aprobando de buena fe y esto puede dar motivo a que tales cuentas no sean todo lo exactas que debieran.
Le contesta el alcalde diciéndole que a tales cuentas vienen unidas las recetas correspondientes firmadas y selladas por el Ayuntamiento y en cuanto al importe no pueden discutirse por no entender de eso.
El concejal señor Prado interviene haciendo un largo y razonado discurso que la corporación no atiende, sin embargo, este sigue hasta conseguir se le haga algo de caso, en dicho discurso expone la necesidad de hacer un reparto equitativo del consumo, pues hasta aquí no se hizo más que bajarle a los amigos políticos y subirle a los enemigos, en donde además que no se debe tener en cuenta el carácter político de los vecinos por el pago de tales impuestos, pues con ello se da lugar a que debido a los baibenes de la política los que hoy pagan de menos mañana si se sigue este criterio, tendrían que

pagar demás, recuerda que en época de la dictadura el reparto del consumo se hacía en las parroquias a que este correspondía y pide a la corporación que ahora se haga lo mismo, solicitando que esta proposición onste en acta.
Le contesta el señor Rodríguez diciéndole que el consumo se reparte en las parroquias, pero que existe una Junta de Conciliación que es la encargada del reparto y esta junta que está formada por tres concejales, tres agrarios y tres presidida por el alcalde, es un organismo independiente de la Corporación y que por lo tanto a ella es a quien debe dirigirse.
El señor Prado continúa diciendo que en su parroquia no se le consultó a él para nada y además que no tiene conocimiento de que esto se haya hecho a excepción de algunos vecinos de un significado carácter político, solicitando de nuevo onste en acta tal proposición.
El señor Cidre, dice, que si el perteneciera a la comisión consultaría en la parroquia de Monte, con quien le dice la gana, pues la propuesta del señor Prado se debe—dice—que él le han aumentado.
Interviene de nuevo el señor Prado para rectificar diciendo que él, defiende solamente a las parroquias que representa, solicitando de nuevo onsten en acta todas estas manifestaciones.
El señor alcalde le dice que tiene razón, pero que no quieren escribirse y efectivamente, ninguna de tales manifestaciones constan en acta.
El señor Rodríguez, dice que la corporación no sabe nada acerca del cobro de los derechos de aguas y propone se requiera al gestor señor Aroce para que presente la liquidación y mientras tanto no lo haga, se encargue del cobro de tal recaudación, el señor López Cabanellas Fontanero, municipal, acordando así la corporación.
Se aprueban las ordenanzas que regulan los distintos servicios de arbitrios.
Por el señor Pérez se da cuenta de que debido al temporal de aguas han sido destruidos tres puentes en Villahujo.
El Consejo acuerda enviar en visita de inspección al cantero municipal.
El señor Prado, pide que la fuente de Monte, solicitada hace tiempo, debe hacerse lo más pronto posible por ser muy necesaria para los vecinos de esta parroquia.
Le contesta el señor Alcalde diciendo que ahora precisamente se están haciendo todas las fuentes solicitadas y que ya se ha empezado.
Se acuerda arreglar el puente de Comezo; asimismo se acuerda arreglar la casa-escuela de Arcos.
Y por último se lee una instancia presentada por Leopoldo Nobelle González y Luciano Pardo López, barrenderos municipales, que habían sido declarados cesantes el 25 de octubre de 1934, solicitando el reintegro amparándose en el Decreto de 29 de febrero último. Acordándose reponerlos en sus puestos y dejar cesantes a los actuales.

SEMILLAS
de todas clases en calidad superior
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Una carta de la Superiora de la Beneficencia
Recibimos la siguiente carta: "Hijas de la Caridad. Casa de Beneficencia, Lugo, 11 de marzo de 1936. Señor director de EL PROGRESO. Presente. Muy señor mío: Suplico a usted se digné insertar en el periódico de su digna dirección la siguiente nota: Enterada por la Prensa local del inmerecido homenaje que el pueblo de Lugo quiere hacerme solicitando para mí del excelsentísimo señor ministro de Trabajo la Cruz de Beneficencia, y sabiendo, además, existe una comisión encargada de gestionar cerca de las autoridades dicha concesión, suplico encarecidamente a las dignas señoras que la componen se abstengan en absoluto de hacer nada que redunde en público homenaje. Yo he ignorado todo lo que se proponía; feliz y contenta, he procurado trabajar solo por Dios y para Dios en favor de mis aislados y de El solamente quiero y espero recompensa. Repito, pues, a las amables señoras que integran la comisión de referencias atiendan mi ruego, dando por terminadas sus gestiones. Yo les agradezco en el alma su buena intención, pero ya saben que nosotros huimos de todas estas cosas. Gracias anticipadas, señor director, de su afma. s. s., Sor Romana Arambillet."

SEGUNDA DIVISION.—FASE DEFINITIVA
En La Condomina
Esta vez no necesitó el Murcia emplearse a la desesperada en la segunda parte como en su anterior encuentro con el Zaragoza. El encuentro se le puso bien desde los primeros momentos. Su victoria es de las que no pueden discutirse y se supone subir al segundo lugar de la clasificación. Al Jerez no le ha podido ir peor en su salida. Son tres las derrotas que se trae para casa y ya le será difícil enmendárselas porque son muchos los tantos que le han marcado.

En Torrejo
Conserva el Zaragoza la energía y el brío de su fútbol que le pudimos apreciar cuando el torneo mancomunado. Su delantera no encuentra con facilidad el marco contrario, pero en el conjunto existe la suficiente homogeneidad para ser muy difícil el batirle ante el apoyo que los interiores prestan a los medios y

Lugo Sporting Club Convocatoria
Se convoca a los señores socios, para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 13 del actual a las siete de la tarde en el local social de la Sociedad I. de Dependientes de comercio, para tratar de los asuntos siguientes:
Primero.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
Segundo.—Lectura y aprobación de las cuentas durante el año de 1935.
Tercero.—Elección de Junta directiva, por dimisión de la actual.
Cuarto.—Ruegos y preguntas.
Lugo 12 de marzo de 1936.—El secretario, Humberto Núñez. —V.º B.º El presidente, Luis Ameijide Aguiar.
Se reanuda el torneo local de la Copa de invierno
La Junta directiva de "Lugo Sporting Club" pone en conocimiento de los Clubs que toman parte en el torneo de la "Copa de Invierno" que el próximo domingo comenzará nuevamente el citado torneo, correspondiéndole jugar al "Regimiento" y "Academia Galicia".

LA PLAYA DE LUGO

El Centro de Iniciativas y Turismo está ultimando las gestiones para la construcción de lo que se llamará playa de Lugo, ahí cerca, en el pintoresco lugar de San Lázaro.
Hay un verdadero entusiasmo por esta obra. La suma suscrita para esta construcción es importantísima. Esto sólo ya dice bastante.
Según las noticias que hemos podido recoger, el proyecto es un alarde de buen gusto.
Tendrá la playa de Lugo, entre otras cosas, un hermoso edificio para club, cuyo empujamiento se dispuso después de un detenido estudio.
En su planta primera lleva un bar-restaurant, tres cuartos de duchas, un ropero, una sala de entreño y otros servicios auxiliares.
En el piso superior se instalará un espacioso salón de baile con el correspondiente cuarto tocador.

La parte alta del edificio estará destinada a terraza para baños de sol.
El edificio estará rodeado de vistoso mirador.
Luego, en el muro de contención de las aguas del Miño, habrá un trampolín para las pruebas de natación.
La inauguración oficial de la playa de Lugo se celebrará el día del Carmen, fiesta señalada por todos los clubs, marinos y puertos para la bendición de las aguas.
Para esta fecha habrá importantes pruebas en natación, remo, "water-polo" y otros juegos acuáticos.
Más adelante hablaremos con detenimiento de todo cuanto va a ser la playa de Lugo.
Hoy sólo nos resta enviar nuestra felicitación más cordial a la "C. I. T." y a su activa Comisión de playa, confiando en que el éxito corone tan importante obra.

Al señor delegado del Trabajo
El obrero Antonio Carrero, ajustador mecánico, en el garage de don Francisco Canoura Fernández, del Valle de Oro, se acercó ayer a nosotros rogándonos, hagamos público su queja por las dilaciones que experimenta su reclamación de salarios, daños y perjuicios, entablado ante el jurado mixto correspondiente, contra el que fué su patrono señor Canouras.
Esperamos de la justificación del señor delegado del Trabajo haga sea resuelta esta reclamación, cuya demora tiene situación angustiosa al reclamante.

SE VENDE
partida de bocoyes vacíos, de roble, bien avinados y en perfecto estado de conservación.
Informes en la calle de Castelar, núm. 12.

Cepillos para los dientes
A 35 céntimos
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Constitución de la Junta de Valoración
Artículo 7.º Dentro del año de vigencia de la presente Ley, se constituirá en todas las capitales de provincia una junta de valoración, compuesta del Delegado de Hacienda, que actuará de Presidente; el Ingeniero Agrónomo de la provincia, un Registrador de la Propiedad, un Notario, un representante de la Cámara Agrícola, un representante elegido por los dominios directos y otro por los pagadores y los demás que el Ministro de Hacienda considere necesarios.

Forma de solicitar la redención
Artículo 8.º El derecho para solicitar la redención que otorga la presente Ley, radica en el dominio útil o pagador de la renta durante los tres primeros años, pero transcurridos que sean, podrá también solicitarla el perceptor de la renta, teniendo en cuenta las mismas reglas.
Artículo 9.º El dominio útil o pagador que desee redimir, presentará una instancia al Delegado de Hacienda de la provincia, la cual contendrá lo siguiente:
a) Descripción con arreglo a la Ley Hipotecaria de las fincas gravadas.
b) Reseña con todas las circunstancias personales de los comprendidos en el gravamen y parte de finca

de que son dueños, así como cantidad de renta que le afecta.
c) Nombre y domicilio del perceptor o perceptores de la renta.
d) Medida por la que se acostumbra a hacer el pago, si éste es en especie.
e) Citación de la carta foral o prorrateo si éste constara.
Artículo 10. Estas instancias podrán ser presentadas directamente en la Delegación de Hacienda, que expedirá reibo o por conducto de la Alcaldía del pueblo de los pagadores.
Artículo 11. Acompañarán a esta instancia todas las demás antecedentes que crean necesarios y podrán ser útiles para la valoración del derecho.
Artículo 12. El Delegado de Hacienda, en vista de esta instancia, citará para un día determinado a ambas partes a fin de que durante el año que transcurra puedan ponerse de acuerdo en el precio. Terminado el año de valoración, quien dentro del siguiente fijará el valor, que será obligatorio para ambas partes.
Artículo 13. Una vez conocido por el Delegado las fincas afectas, la proporción del gravamen de cada una de ellas y cobradores de la renta, le asignará el gravamen que durante cincuenta años pagarán a la Hacienda Pública cada una de las proporciones afectas de ello al amillaramiento del respectivo Ayuntamiento en la proporción que le correspondía, pasando nada a su aprobación, no presentándola sino fueran inferiores tales cantidades.
Artículo 14. Si la Distribución no estuviese hecha, el Delegado podrá nombrar un Perito, que proceda a hacer el oportuno apeo y prorrateo, que en citación de las partes podrá aprobarse ante dicho Delegado, y sino estuviesen conformes pasará al Jurado de primera instancia para que allí se subsantencie la aprobación con arreglo a la Ley de Enjuiciamiento civil.
Artículo 15. El Perito, será de cuenta de los pagadores, con arreglo a lo que establecen las vigentes Leyes.
Artículo 16. Una vez hecha la distribución y en

REPOSTAS FORNOS
Mariscos de todas clases:
Platos para hoy:
Lamprea estofada, tortilla de langostinos, cabrito con ensalada, pollo en cazuela, pichones en salmín, merluza con grusantes del tiempo, bisté a lo Forno, filetes imperiales, ríñones a la brochi, almajas a lo Restaurant, jamón con tomate, chateaubriand con trufas, etc.
Postres: Peras argentinas y tarta nupcial.
Se vive a domicilio.
Imp. EL PROGRESO

Diario de la ciudad
Buen tiempo. Esto fué lo más saliente del día.
Las informaciones de los centros oficiales, quietas.
Hubo un conato de incendio en la casa número 6 de la calle de media de la mañana cuando se aquella casa salía abundante de mo. El fuego de unos papeles había prendido en el hollín. Acudió el servicio de bomberos, y casual no tuvo que actuar. Un poco de agua, y a otra cosa.
Los obreros de las casas baratas dechararon la huelga de brazos caídos.
Los espectáculos, sin nada importante.
De otros asuntos, nada también.

De la Policía urbana
Multas
Fueron multados por la Alcaldía, por infracción de las ordenanzas municipales, los siguientes:
Angel Rodríguez, con 4 pesetas; Claudina Vázquez, con dos.
Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público 11 reses vacunas y 12 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.240 kilos de pescado fresco.

Datos demográficos
Día 10
Nacimientos: Victoriano José Tomás Aregáiz Azcárraga, María Dolores Aguiar Castiella, María Silva Pérez, Ludivina Fernández Redondo.
Defunciones: Felisa Quiroga López López Boán, sesenta y nueve años, María Díaz Rodríguez, sesenta y seis años, Delia Felicitas González Sánchez, siete años, María Cristina Burgo Yañez, veinticinco años.
Día 11
Nacimientos: Custodia María de los Milagros Plantón Mellán, María Pilar Burgo Real.
Defunciones: Antonia Gómez Díaz, noventa y nueve años; Manuel García Pereira, ochenta y seis años; Enriqueta Río Rego, veinticinco años; Angel Arias Darriba, ocho años.

ALMANAQUE
Hoy: San Gregorio el Magnano, abog. del color de estómago.
Sale el Sol a las 6,33 y se pone a las 6,12. La Luna sale a las 10,29 y se pone a las 7,47.